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ПЕРЕДМОВА

Четвертий том «Великої української юридичної енциклопедії» присвячений консти­
туційному праву як основі національного права. Цінності та принципи сучасного консти­
туційного права мають загальносвітове значення, спираючись на чітке розуміння співвід­
ношення людської гідності, свободи та демократії. Втілюючи споконвічні національні 
демократичні традиції та світовий досвід конституціоналізму, українське конституційне 
право є віддзеркаленням тенденцій прогресивного розвитку сучасної цивілізації.

Мета укладачів тому – допомогти читачеві розібратися у складній системі сучасних 
конституційно-правових дефініцій. До підготовки видання залучені представники всіх 
провідних правничих шкіл нашої держави, а також науковці, які працюють суддями Кон­
ституційного Суду України, Верховного Суду, займають відповідальні посади в інших 
органах державної влади.

Світоглядне сприйняття авторського колективу тому базується на розумінні консти­
туційного права як регулятора суспільних відносин, що ґрунтується на таких цінностях 
і принципах правового лібералізму, як демократія, верховенство права, права людини, 
свобода й людська гідність. Саме під таким кутом зору подавався матеріал щодо сутнос­
ті тих чи інших термінів конституційно-правової науки. Центральне місце в цьому томі 
енциклопедії займає українське конституційне право, що цілком природно. Водночас 
у ньому широко представлено порівняльно-правовий аспект, який покликаний ознайо­
мити читача із загальновизнаними принципами й стандартами зарубіжного конституці­
оналізму.

У томі представлено також терміни, які стосуються інститутів, явищ і процесів різно­
галузевої юридичної спрямованості в їх конституційному вимірі. Адже значна частина 
термінів сучасної юриспруденції має трансгалузевий характер, тобто вони мають не 
тільки конституційно-правові значення та зміст, а й активно використовуються в інших 
галузях національного права. Автори в цих випадках намагалися зосереджуватися саме 
на їх конституційно-правовому змісті.

Редакційна колегія ставила собі за мету продемонструвати читачеві все різноманіття 
підходів в академічній доктрині та конституційній юриспруденції з питань інтерпретації 
та застосування норм конституційного права. Тому, окрім суто теоретичних характеристик, 
продемонстровано розуміння відповідних конституційних принципів та інститутів у прак­
тиці Конституційного Суду України й органів конституційної юстиції зарубіжних країн. 
Лише таке поєднання науки та «живого» права дає змогу отримати цілісне уявлення про 
інтерпретовані явища.
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Редакційна колегія так само намагалась вийти за межі усталеного для подібного роду 
довідкових видань термінологічного ряду й запропонувати читачеві сучасну інтерпретацію 
таких новітніх для вітчизняного конституційно-правового дискурсу категорій, як «конти­
нуїтет», «принцип солідарності», «сутнісний зміст прав людини», «конституційна еконо­
міка» й низка інших.

Варто усвідомлювати й те, що сучасне конституційне право в цілому, його терміно­
логія та понятійний апарат, система й джерела доволі рухливі та здатні до перманентних 
змін. У конституційному праві під впливом часу й викликів сьогодення, наприклад, із 
розвитком біомедичних або інформаційних технологій, з’являються нові інститути. Дея­
кі з  інститутів, які існують, поступово втрачають своє значення, а відповідні поняття 
поступово зникають із наукового обігу. Відбувається еволюція у сприйнятті таких термі­
нів і значенні відповідних конституційно-правових інститутів та процесів. Зважаючи на 
це, зокрема, до цього тому ввійшов матеріал зі сфери муніципального права, що останнім 
часом намагається виокремитись, отримавши власну галузеву спрямованість.

Нормативний матеріал у виданні подано станом на 1 жовтня 2023 року.

Редколегія
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